



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	Trimestre: 6
	Semestre: 12
EXTRANJERO, AÑO. 42	
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XV

Número 5.199

HUESCA, Sábado, 9 de Febrero 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 73

Ha comenzado la discusión del proyecto de elevación del precio de venta de los periódicos

DE INTERÉS PROVINCIAL

Una proposición de Ley para satisfacer legítimas aspiraciones de la ciudad de Jaca

Nuestros queridos amigos los diputados de Acción Agraria Altoragonesa señores Vidal, Romero y Moncasi, continuando en su incesante labor en beneficio de la provincia, se han hecho eco de la aspiración que recientemente les fué mostrada por la municipalidad de Jaca, de obtener la cesión del llamado Cuartel del Estudio para fines de Sanidad y enseñanza.

Y para mejor servir tal deseo de nuestra ciudad hermana, tienen presentada la siguiente proposición de Ley:

A las Cortes:

«Desde hace muchos años constituye constante aspiración de la ciudad de Jaca, el que sea cedido a su Ayuntamiento el llamado Cuartel del Estudio.

El cuartel de referencia, que no se halla destinado a uso militar alguno, se compone de tres cuerpos: Uno antiquísimo y en estado ruinoso, que presupone la necesidad de una reparación superior a su valor; otro a la derecha entrando, donde se halla instalado el Instituto de Segunda Enseñanza; y el tercero a la izquierda, que se encuentra ocupado por el Centro secundario, Delegación del Instituto provincial de Higiene.

En el año 1923, expuso el Estado su deseo de hacer en dicho Cuartel algunas ampliaciones y queriendo el Ayuntamiento cooperar a tal designio, adquirió sin reparar en dispendios varias casas contiguas y diversos terrenos que ofreció gratuitamente al ramo de Guerra.

Antes de que se otorgara la escritura de donación, se declaró caducado el proyecto por orden del ministerio de la Guerra de 3 de Junio de 1931; quedando por tanto sin efecto el ofrecimiento realizado por la Municipalidad, como así se declaró a instancia de ésta por el propio ministerio con fecha 11 de Octubre de 1934.

Con autorización de Guerra y en 29 de Noviembre de 1931, se instalaron en la parte moderna del Cuartel los Institutos de Higiene y de Segunda Enseñanza. Pero el Ayuntamiento de Jaca hubo de sufragar cuantiosas obras de reparación.

Para el alojamiento de las fuerzas que guarnecen la plaza de Jaca, se han construido magníficos cuarteles inmediatos a la población y ello hace pensar que el Estado no habrá de ocupar el llamado del Estudio, cuya parte antigua se halla ruinoso y cuyos sectores más modernos, carecen de la técnica precisa en materia de construcciones militares.

Aun en esa parte moderna, deben realizarse nuevas obras.

Jaca, que aun siendo ciudad de origen tan antiguo quiere vivir con ansias de progreso y modernidad, ha de realizar nuevos sacrificios en pro de las dos instituciones de Enseñanza y de Higiene, albergadas en el edificio llamado Cuartel del Estudio, a fin de que respondan cumplidamente a los fines de su creación y puedan con dignidad coordinarse con su magnífica Universidad de verano de tan alto nivel cultural.

Pero es de desear se le otorgue a tales fines, la propiedad del inmueble ya que de otro modo el temor a perder en cualquier momento su posesión, imposibilitaría toda mejora.

Y a fin de que puedan ser satisfechos los justos anhelos de la hermosa ciudad de Jaca, orgullo del Pirineo y de España, los diputados que suscriben tienen el honor de someter a la aprobación de las Cortes la siguiente

PROPOSICION DE LEY

Artículo 1.º Se ceden a la ciudad de Jaca y en su nombre al Ayuntamiento de la misma los terrenos descubiertos y las edificaciones que forman el conjunto denominado «Cuartel del Estudio» situado en dicha ciudad.

Artículo 2.º El Ayuntamiento de Jaca destinará todo ello a la instalación del Instituto de Segunda Enseñanza y del Centro Secundario de Higiene.

Artículo 3.º Esta concesión se declara sujeta al impuesto de derechos reales, de cuya base liquidable se deducirá, no obstante, lo que hubieren sido aportaciones municipales para el mejoramiento de los edificios.

Palacio del Congreso a 7 de Febrero de 1935.—Lorenzo Vidal Tolosana.—José Romero Radigales.—José Moncasi Sangueniz.»

A efectos reglamentarios y colaborando con mucho gusto en la propuesta, la suscriben también los diputados aragoneses don Santiago Quallar, don Mariano de la Hoz, don Ramón Serrano Suñer y don José María Hueso.

Nos complace publicar estas noticias que una vez más ponen de relieve los desvelos de nuestros diputados para servir el interés de la provincia que tan dignamente representan.

La carretera de Arón a Pont de Suert

También debido a las gestiones de nuestros dignos diputados por la provincia, señores Moncasi, Romero y Vidal, acaba de ser aprobado el replanteo previo del trozo primero de la carretera de Arón a Pont de Suert por un presupuesto de 691.950'09 pesetas; y no cesarán un momento sus gestiones hasta conseguir que todo o gran parte de aquél, se subaste en el plazo más breve posible, satisfaciendo así las únicas aspiraciones de la comarca y alta montaña.

Libramientos para mejora de carreteras

Asimismo han logrado los diputados de Acción Agraria que sean libradas 24.432 pesetas para reparación del trozo primero de la carretera de Jaca a la de Jaca a Sangüesa a Hecho, y 15.000 pesetas más para reparación y mejora del ramal de la carretera de Jaca a El Grado a Boltaña.

Estas cantidades han sido libradas por orden del ministerio de Obras Públicas.

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo subsecretario de Comunicaciones

MADRID.—Con el ceremonial de costumbre se ha celebrado en el ministerio de Comunicaciones la toma de posesión del nuevo subsecretario del departamento señor Rey Mora.

Le dió posesión el ministro, quien pronunció un discurso elogiando mucho la personalidad del nuevo subsecretario y expresando la confianza en que ha de realizar una gran labor en su cargo.

Contestó el interesado agradeciendo las frases de elogio del ministro y requirió después la colaboración del personal afecto al ministerio para el mejor cumplimiento de su misión.

Parece que existe una fórmula de concordia y que el próximo martes quedará aprobado

La Comisión de Guerra acuerda no acceder al ascenso de Batet y López Ochoa

UNA MANIOBRA DE MARTINEZ BARRIO NO OBTIENE EXITO FAVORABLE

Madrid, 8 (23'30)

Sesión de Cortes

A las cuatro y veinte minutos se abrió la sesión de Cortes bajo la presidencia del señor Alba. En el banco azul toman asiento los ministros de Marina, Guerra y Gobernación.

Después de aprobada el acta, Trabal, de la Esquerra, defiende una proposición no de ley en la que pide que el Gobierno proceda a la reintegración de las garantías constitucionales en el más breve plazo.

Dice que estamos viviendo un régimen de Dictadura y que nadie sabe cuándo las Cortes han aprobado la prolongación de los estados de alarma y de guerra.

Le contesta el ministro de la Gobernación. El señor Vaquero manifiesta que el Gobierno hace siempre un uso correcto de las autorizaciones que se le conceden.

Dice que el día 6 de Enero último se puso en conocimiento de la Diputación Permanente de las Cortes el acuerdo de prolongación del estado de excepción.

En este mes —añade— se dió cuenta a los diputados y nadie habló de prórroga porque se encontró justificada y natural.

Habla don Diego

A continuación interviene el jefe de los radicales demócratas señor Martínez Barrio.

Sostiene que la comunicación dando cuenta a las Cortes de la prórroga del estado de guerra se hizo antes de que fuera firmado el Decreto por el Presidente de la República.

El ministro de la Gobernación: Necesitaría que se me presentaran pruebas para creer en eso.

Martínez Barrio anuncia una interrelación y dice que no se dió curso normal a la comunicación.

Pérez Madrigal: Estos asuntos son del ministro de Comunicaciones.

Otras intervenciones

El presidente de la Cámara interviene. Explica que trajo el Gobierno una propuesta a las Cortes para ser llevada luego para la firma del Presidente de la República, como acuerdo.

Trabal vuelve a intervenir y ratifica sus puntos de vista.

El ministro de la Gobernación también insiste en los smyos. Defiende la constitucionalidad del procedimiento seguido.

Se pone a votación la proposición de Trabal que es desechada por 105 votos contra 32.

El señor Royo Villanova, al explicar su voto contra la proposición, dice que en la Diputación Permanente ningún diputado opuso nada y que ahora se traen estas cosas a las Cortes.

Sobre el precio de los periódicos

Se pasa, después de aprobar definitivamente algunos dictámenes, al proyecto de ley sobre elevación del precio de los periódicos.

Marial, de la Esquerra, dice que el Estado, en lugar de apoyar la vida de las publicaciones diarias, intenta destruir la vida de los periódicos modestos, con beneficio para determinadas Empresas.

El presidente de la Comisión le contesta y refuta la argumentación del diputado a quien dice que todos los casos que ha presentado se hallan previstos perfectamente en el articulado.

Sostiene que con esta ley no se intenta un movimiento político.

Habla de la Prensa de provincias y dice que en ella los redactores están mal pagados hasta el extremo que cobran sueldos no inferiores al jornal de un bracero en la localidad.

La realidad—añade—exige este aumento.

Se pasa a la discusión del articulado.

Miñones, de Unión Republicana, pide en una enmienda que se deje en libertad a los periódicos para poder fijar el precio de venta. Sostiene que con el proyecto se va a dar muerte a la Prensa de izquierdas, que es modesta.

Sierra Mustarazo le recuerda que «El Diluvio» es un diario de izquierda y sin embargo pertenece a una gran empresa.

Las izquierdas piden votación nominal y la enmienda queda rechazada por 93 votos contra 19.

Explica su voto en contra de la enmienda: el señor Cano López y dice que el diario socialista de Oviedo «Avance», que no podía sostenerse, económicamente hablando, con la venta a diez céntimos, necesitó, para vivir, que el Sindicato Minero le entregase la suma de 103.000 pesetas.

Una enmienda que no recoge

Don Honorio Maura defiende una enmienda en la que establece precios de venta, según la superficie que tengan los diarios.

Por la Comisión le contesta el señor Sierra, quien se muestra conforme con el tipo fijado de extensión.

Se admite la enmienda y se fija que en cada caso para la determinación de precio, una comisión especial resolverá.

Queda aprobada la enmienda. Después de rechazarse nuevas enmiendas, se pone a votación el artículo primero, que queda aprobado por 98 votos contra nueve.

Se suspende la discusión de este debate.

El proyecto de ley sobre arrendamientos

Continúa la discusión del proyecto de ley sobre arrendamientos rústicos.

Sin oposición quedan aprobados los artículos 14 al 17, después de ser nuevamente redactados.

Al 18 hay un voto particular de Díaz Pastor, que lo retira. Se aprueba el artículo.

Hay una enmienda de Sierra Pomares al 19.

Queda aprobado el artículo 20, y se suspende esta discusión.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El diputado por Huesca señor Romero Radigales se interesa por la deuda del Estado con el Ayuntamiento de Jaca

Se pasa al período de ruegos y preguntas.

El diputado agrario señor Romero Radigales se interesa por el débito que el Estado tiene con el Ayuntamiento de Jaca por obras ejecutadas en el edificio destinado a Prisión en el año 1935.

El ministro de la Gobernación ofrece al diputado interesarse por este asunto.

Blasco Garzo solicita sean tra-

dos a la Cámara los expedientes sobre traslado de dos jueces y dos fiscales.

Zamanillo expone la crítica situación en que se halla la factoría metalúrgica de Reinosa.

Hay otros ruegos de poca importancia; a las nueve menos veinte minutos se levantó la sesión.

Lea V. «La Tierra»

LA TIERRA en Alemania

La actualidad alemana

Impresiona hondamente, ver el concepto elevadísimo que de la Patria tienen los alemanes; ¡qué de sacrificios se imponen por ella!, ¡con qué fervor pronuncian la palabra «Alemania!»; pueblo unido, disciplinado, que vibra al unísono en las grandezas y desgracias de su territorio; pueblo septentrional, en el que sus oradores ponen fogosidad latina al cantar las gestas patrias.

Cabezas modeladas por Marco Antonio, parecen las de aquellos hombres inmóviles, con la mirada dirigida hacia el Saar, agrupados alrededor de sus banderas en aquella memorable noche-víspera del plebiscito, antorcha en la mano y resistiendo en posición de firmes los veinte grados bajo cero.

No es extraño que la reincorporación del Sarre les haya hecho pensar en la Alemania de la ante-guerra: se habla de Lorena, se habla de Memel, se habla de las colonias... y también de pangermanismo.

Se pide igualdad de armamentos, y no ocultan ya que sus milicias políticas están armadas. En Munich, veinte mil hombres de los S. S. (uniforme negro) van a ser dotados de moderno armamento y dedicados a servicios auxiliares de policía. El Ejército sigue impidiendo que a él se anexionen las ciudades milicias en las que no gusta ver más que instrucción pre o post-militar.

No quiero calificar de elucubraciones algunos proyectos de Hitler, porque no soy quién para ello, ni mucho menos aplicarle las palabras de Edgar Quinet cuando hablaba de ciertos gobernantes; pero el sólo enunciado de algunas de esas disposiciones lleva consigo un comentario muy poco favorable. En las Universidades alemanas va a ser suprimida la enseñanza del Derecho Romano, y se aduce como razón que «la ciencia jurídica alemana debe ser nacional-socialista» (!).

Hitler ha sabido dar ánimo a un pueblo que estaba en el borde de la desesperación. Pero a pesar de su buena voluntad y de sus esfuerzos, las exportaciones siguen disminuyendo.

Lo que ha dicho a los periodistas el ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación al conversar con los periodistas les dijo que había recibido en su despacho oficial al chófer que días pasados, en Madrid, saltó del coche que conducía y en el que iban varios individuos que querían cometer un atraco, consiguiendo con ello desbaratar los planes de los atracadores.

De la conversación sostenida con él tenida—añadió el señor Vaquero he sacado la impresión de que se jugó la vida. Le he felicitado por su conducta y le entregué mil pesetas de recompensa. Además, todos los desperfectos que haya podido sufrir el coche le serán arreglados gratuitamente en el Parque de la Dirección General de Seguridad.

Después habló de la cuestión del orden público y dijo que según le había comunicado el gobernador general de Cataluña, señor Portela Valladares, estaba optimista del estado del orden público en esta región.

Las fuerzas enviadas a Cataluña recientemente conseguirán en muy breve plazo disminuir notablemente el número de los atracos.

AL OIDO

Vaya frío. El público vuelve a quejarse. La noche de ayer fué de lo más crudo del invierno. Y parece más porque estábamos acostumbrados a que Febrero se nos presentó con ribetes primaverales y presumiendo de benignidad.

Las calles se despeblan. Los transeúntes van afanosos de una parte a otra queriendo evitar el paseo por la temperatura dura de la calle.

Y es que a lo bueno se acostumbra uno pronto y luego volver a lo regular cuesta verdadero trabajo.

Es lo que ocurre a muchos que, en una pirueta caprichosa se vieron encumbrados y luego, cuando la realidad se impone y cada cual vuelve a quedar en el lugar que le corresponde, añoran lo que pasó para no volver.

En Barbastro, a raíz de un suceso ocurrido de tal naturaleza que la natural discreción impide reseñar, se ha iniciado un movimiento de protesta exteriorizado con la recogida de firmas, para expurgar de elementos indeseables a Barbastro.

Así dice el nuevo semanario «Altoaragón» que ha comenzado a publicarse en la ciudad del Vero.

La idea nos parece francamente bien. Hay elementos indeseables, formados en el profesionalismo de la delincuencia, que se mezclan en la vida de los pueblos o ciudades y que sirven para llevar a unos y otros a la intranquilidad y la nota desagradable para los que quieren que en su pueblo no se registren los hechos que señalan una conducta que está bien lejos de ser edificante.

El gesto de Barbastro debería ser imitado.

SUDRAC

Diputación de Huesca UN INDISCRETO

En la próxima semana se tratará en el Parlamento acerca del asunto del alijo de armas

NOTA DEL DIA

Se concede a esta cuestión gran interés político

Consumieron ayer los padres de la Patria un tiempo precioso en escuchar las protestas formuladas por Martínez Barrio acerca de unos pelillos reglamentarios que había creído ver en el último decreto del Gobierno prorrogando por treinta días el estado de excepción que rige en España. Por si se había llevado el proyecto a las Cortes unos minutos antes o después de firmarlo su excelencia, el señor Martínez se creyó en el deber de expresar la reclamación correspondiente e invertir el tiempo que para estos menesteres concede el Reglamento de la Cámara. Le contestó el ministro en todo untuoso y cordial, y el debate se extinguió sin más consecuencias, para dar paso a la discusión de los proyectos de ley que figuraban en el orden del día, avanzando el de arrendamientos hasta el hito número 20.

Terminada la semana parlamentaria, el interés se concentra en la que viene, de la que se espera bastante movimiento político en torno a lo del alijo de armas. Las oposiciones derechistas preparan sus argumentos acusatorios para esgrimirlos con luz y taquígrafos a la faz del país. La mayoría gubernamental se halla dividida y todavía no han adoptado acuerdos los grupos que la integran, pues las opiniones son dispares. Y las izquierdas disimulan muy bien la preocupación que sienten ante el descubrimiento próximo del «affaire» y su exhibición a la vista del público. Y éste espera con curiosidad a conocer lo que vaya saliendo a flor de tierra de la discusión.

Del Tribunal Garantías

Se niega la personalidad al señor Martínez Domingo para la presentación de un recurso contra el régimen transitorio de Cataluña

El secretario del Tribunal de Garantías al recibir a los periodistas les dijo que ya había recibido la contestación del jefe del Gobierno sobre la cuestión de competencia promovida por el señor Martínez Domingo, vicepresidente que fué del Parlamento catalán, sobre régimen provisional de Cataluña.

Se niega la personalidad de dicho señor Martínez para la presentación del recurso.

Dijo también que el diputado socialista Alvarez del Vayo había enviado a la Secretaría una copia del escrito dirigido al fiscal sobre supuestos malos tratos a los detenidos.

Dr. Manuel Suárez
Profesor de la Facultad de Medicina. — Medicina y Cirugía Infantil. — Independencia, 20, Zaragoza.

Del mundo periodístico

«Altoaragón», semanario de Barbastro

Acabamos de recibir en nuestra Redacción el primer número de «Altoaragón», semanario que ha comenzado a publicarse en la ciudad de Barbastro.

El nuevo colega está bien presentado y publica trabajos avalados por firmas ya prestigiosas en el periodismo de la provincia.

Dice en su artículo de presentación que su programa es, «ampliación y corregido, el mismo que esbozó sucintamente «Portavoz», su precursor.»

Dedica la nueva publicación gran espacio a las cosas locales y palpita en todos los artículos amor grande a Barbastro.

Correspondemos al saludo que envía a la Prensa y deseamos al nuevo colega «Altoaragón» vida larga y próspera.

Un Decreto del ministro de Hacienda

El señor Marraco se propone llevar al próximo Consejo de ministros sobre la pignoración de los bonos con la Argentina.

La Comisión de Guerra no dictamina favorablemente el ascenso de los generales López Ochoa y Batet

Se ha reunido la Comisión de Guerra. La deliberación fué muy prolongada para llegar al acuerdo de que no puede dictaminar en favor del ascenso de los generales

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 8 de Febrero de 1935

Deuda perpetua al 4 por 100 interior	72'25
Bonos oro 6 por 100	242'00
Obligaciones Tesoro 5 por 100	103'50
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, libre	101'75
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, con	92'75
Deuda amortizable 5 por 100, 1917	93'25
Deuda amortizable 5 por 100, 1920	95'75
Deuda amortizable 3 por 100, 1928	77'10
Deuda amortizable 5 por 100, Ferroviaria	100'50
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	96'15
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	105'00
Acciones Banco de España	568'00
Acciones Compañía Arrendataria de Tabacos	223'50
Acciones Compañía Arrendataria de Petróleos	130'00
Acciones F. C. Norte de España	272'50
Acciones F. C. M. Z. A.	209'50
Acciones Unión Española de Explosivos	535'00
Acciones Chades	000'00
Teléfono preferente	109'00

Cambios

	Mínimo	Máximo
París, cheque	48'35	48'40
Francos belgas	171'50	171'75
Londres, cheque	25'95	26'05
Francos suizos	238'00	238'25
New-York	7'41	7'42
Liras	62'80	62'83
Marcos	2'93	2'95

(Servicio informativo del Banco de Aragón.)

Lo que se comenta en los pasillos del Congreso

Entre los diputados se comentaba mucho esta tarde en los pasillos del Congreso las dimisiones que habían presentado diversos miembros de la Comisión encargada de introducir economías en el Presupuesto.

El alcalde de Barcelona en Madrid

Esta tarde, el alcalde de Barcelona, que llegó hoy a Madrid, estuvo en el Congreso entrevistándose con el señor Lerroux y el ministro de Industria.

Fué interrogado el señor Pich y Pon por los periodistas a los que dijo que el Ayuntamiento actual de Barcelona debe ser sustituido por otro en el que estén representados todos los sectores.

Se confirman unas dimisiones

El ministro de Hacienda ha confirmado que los señores Calderón, Vidal y Guardiola, Chapaprieta y Villalonga, habían presentado la dimisión como miembros de la Comisión encargada de introducir las economías en los Presupuestos.

Junta provincial Superior de Contratación de Trigos de Huesca

CIRCULAR A todos los alcaldes de la provincia

Siendo muchas las quejas que diariamente se reciben en esta Junta provincial, por incumplimiento de las disposiciones vigentes en materia de Abastos, se recuerda lo siguiente:

Primero. — En todos los Ayuntamientos de la provincia donde no radique Junta Comarcal de Contratación de Trigos vienen obligados a expedir gratuitamente las guías de molturación que sean solicitadas para que todos los agricultores y tenedores de trigo de su respectivo término municipal puedan transportar su cereal a las fábricas o molinos al objeto de ser molturados.

Segundo. — Intervenido el mercado de harinas por Decreto del ministerio de Agricultura fecha 22 de Enero último, dicho cereal no podrá circular sin la correspondiente guía de compra-venta que se expedirá gratuitamente por las Juntas Comarcales de Contratación de Trigos, en la forma que se indica en el citado Decreto.

Tercero. — De conformidad con lo dispuesto en el Decreto del ministerio de Agricultura fecha 24 de Noviembre de 1934, toda partida de trigo, por pequeña que sea, precisa el que vaya acompañada de la oportuna guía de compra-venta, circulación o molturación, ya que de no ser así puede ser decomisada por todos los agentes de la autoridad.

Cuarto. — Señalado el precio del pan familiar a sesenta céntimos kilo, por todos los señores alcaldes de la provincia deberán exigir a los agentes de su autoridad el cumplimiento estricto del mismo, denunciando a los contraventores que infrinjan la Ley.

Lo que se hace saber para conocimiento de todos los alcaldes de la provincia, quienes lo harán saber en sus respectivos términos municipales a todos los vecinos en la forma que estimen más conveniente.

Huesca, 8 de Febrero de 1935. — El presidente, Julián Trueba.

Una nota del Frente Triguero

La Comisión Ejecutiva del Frente Triguero ha publicado una nota dando cuenta de que se ha presentado en la Mesa de las Cortes, la siguiente proposición:

«Los diputados que suscriben, recogiendo las aspiraciones del Frente Triguero concretadas en la Asamblea celebrada en Medina del Campo, ruegan a la Cámara, se digne declarar que vería con gusto que la Orden del ministro de Agricultura de 19 de Enero último referente a la aplicación de tasas de trigo, se modifique en el sentido de que las tasas mínimas señaladas para cada período se apliquen exclusivamente a los trigos que fengau setenta y cuatro kilos de peso específico, al objeto de evitar que dicha Orden, aun sin proponérselo, ocasione el envilecimiento de los actuales precios del trigo en el mercado, Palacio del Congreso, 7 de Febrero de 1935.»

La firman diputados de todos las minorías. Esta proposición, según nuestras noticias, se discutirá el próximo miércoles día 13.

El Frente Triguero en estos momentos decisivos nuevamente ruega a todos que no se hagan caso de las campañas derrotistas que con gran saña se están realizando, que no se vendan los trigos a precios inferiores de las tasas mínimas fijadas por el Decreto regulador de 20 de Noviembre, y que se denuncien con valentía todas cuantas infracciones se cometan, y que de las denuncias se dé cuenta al Frente en Medina del Campo, Almirante, 8

ceslao Fernández Flórez, por su exaltación a la Academia de la Lengua.

Al banquete homenaje no asistió Fernández Flórez, pues se negó a aceptar tal testimonio ofrecido por sus amigos y admiradores. En la presidencia de la mesa únicamente se colocó un cubierto y la silla sin ocupar.

Las relaciones comerciales entre Francia y España

Según manifestaciones que ha hecho un ministro ha dado sus resultados la actitud de firmeza en que se ha colocado España en las negociaciones de las relaciones comerciales con Francia. Parece que ya se ha llegado a un acuerdo sobre las naranjas. No ha sido así con lo referente a la mandarina.

Manifestaciones del ministro de Comunicaciones

Al recibir a los informadores el ministro de Comunicaciones les habló del restablecimiento del servicio de pequeños paquetes. Dijo que ahora únicamente funcionaba en las capitales de provincia y grandes núcleos de población.

Estimo que este servicio debía abarcar hasta aquellos paquetes de peso no superior al kilogramo y medio.

Se refirió luego a los servicios de radiodifusión y dijo que tiene el propósito de establecer una emisora de extra-corta para realizar emisoras a la América española.

Sobre la anunciada intervención parlamentaria de Romanones

El ministro de Estado ha manifestado que la intervención parlamentaria anunciada del conde de Romanones sobre política internacional no es con carácter de interpelación.

El mismo conde de Romanones dijo luego a los periodistas que no iba a interpelar al ministro, pues en estos asuntos de carácter internacional, que tanto interés tienen para España, él es siempre gubernamental.

Lo que ha dicho el presidente de las Cortes

Después de terminar la sesión parlamentaria de hoy, el presidente recibió a los periodistas, a los que dijo que en el orden del día para la primera sesión irá un dictamen sobre rehabilitación de empleados de Guerra.

Luego continuará la discusión del proyecto de ley sobre elevación del precio de los periódicos. Parece que hay un acuerdo y que la discusión será breve.

Si hubiera tiempo se entrará a discutir la totalidad de la ley municipal, después de proseguir con el articulado de la ley de Arrendamientos. Con objeto de acelerar la aprobación de esta ley se habilitarán sesiones nocturnas.

Después dió cuenta de varios dictámenes que irán a discusión.

Provincias

Ha fallecido el presidente de la Diputación de Navarra

PAMPLONA.—Ha fallecido hoy en esta capital don Jénaro Larra-

che, diputado provincial por Pamplona, elegido en los comicios del día 28 último

De conformidad con el fuero navarro, le correspondía desempeñar la presidencia de la Diputación, y al efecto fué designado el domingo pasado para dicho cargo, del que no pudo tomar posesión por hallarse ya enfermo.

El finado pertenecía al partido tradicionalista, y era una personalidad relevante en Navarra.

Dedicó sus actividades a las industrias agrícolas, debiéndole la agricultura un gran impulso en la modernización de las explotaciones que dirigía, y que se extendían a varias provincias.

La muerte del señor Larrache ha sido muy sentida en Navarra.

El próximo Consejo de guerra contra Teodomiro Menéndez y González Peña

OVIEDO.—Aumenta la expectación por el Consejo de guerra que va a celebrarse contra Teodomiro Menéndez. Se celebrará el Consejo en locales del edificio ocupado por la Diputación provincial. El presidente de este organismo está recibiendo muchas visitas interesantes concediendo de un pase para poder asistir al desarrollo del Consejo.

El censor de Prensa ha dado una nota en la que se advierte que no se podrán dar noticias con relación a los Consejos de guerra contra Teodomiro Menéndez y González Peña.

Esta nota ha causado gran con-

Extranjero

Ensayo del avión más grande del mundo

NUEVA YORK.—En el túnel aerodinámico de la Universidad de Minnesota se está ensayando el avión terrestre más rápido del mundo. Con él piensa volar a 400 millas por hora el coronel Turner, a fines de verano, sobrepasando en 85 millas por hora el actual record del mundo, que es francés.

Los vuelos de prueba se efectuarán cerca de Hollywood.

Hitler se encierra para contestar a oferta del plan anglo-francés

BERLIN.—Hitler se ha encerrado en su despacho por diez días, para estudiar la contestación a la propuesta del plan anglofrancés. Todos sus ayudantes le acompañan en cóclave.

Se cree que probablemente enviará a Neurath o a Goering a Londres, para aclarar ciertos extremos.

También se dice que el ministro inglés Eden vendrá a Berlín, si Hitler no se decide a enviar emisarios a Londres.

Viajes marítimos gratuitos para obreros a España

HAMBURGO.—La empresa naviera Compañía Hamburguesa Suramericana ha invitado a un grupo de obreros de este puerto a un viaje gratuito a las islas Canarias y Sur de España.

Durará la excursión unas tres semanas.

La Compañía organizará este año veinte viajes de la misma índole.

Teatro Odeón
EMPRESA SAGE TELÉFONO NÚM. 2
EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS
HOY, SABADO BUTACA, 0'50.—ANFITEATRO, 0'30
Estreno de la gran superproducción presentada por SELECCIONES STAR FILM
Cazadores furtivos
Emocionante drama rural, interpretado por CAMILA SPIRA y FRITZ KAMPERS

Olimpia
Hoy, sábado: A las siete y cuarto y diez y media. A 0'30 y 0'50. Estreno de LA NOVELA DE UNA NOCHE, por Liane Haid, y LOS AMIGOS SERVICIALES.

UNION COMERCIAL

Rambla de Cataluña, 117, pral., 1.^a

BARCELONA

CREDITOS - HIPOTECAS - FINCAS - PRESTAMOS

Facilitamos capital desde 6 por 100 anual, plazos de uno a veinte años, con amortización voluntaria, sobre garantías de fincas rústicas, urbanas, fábricas, empresas, etc., en hipotecas, documento privado, etcétera. Operaciones desde 20.000 pesetas por importantes que sean

Nota.—Estimaremos dirigir nuestra correspondencia al apartado de Correos 905

RELIGIOSAS

9 DE FEBRERO

Santos de hoy

Santos Cirilo, Alejandro, Sabino y Santa Apolonia.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Nicolás Lacasa.

En la novena de Lourdes desarrollará hoy el señor Pueyo el siguiente tema: «Historicidad de los milagros de Lourdes».

Las Hijas de María y Teresianas celebrarán mañana en Santa Rosa sus cultos mensuales; por la mañana a las ocho, y por la tarde a las cinco y media.

El Rosario de la Aurora se celebrará mañana, a las seis, en la iglesia de San Lorenzo, aplicándose en unión de la santa misa en sufragio del alma de doña Bernardina Nogués de Coarasa (que en paz descanse).

Continúan mañana, en San Pedro y la Compañía, los anunciados cultos con motivo de los «Santos Domingos de San José».

A la Virgen del Carmen

Mañana, día 10, a las ocho y media de la mañana, se celebrarán en la iglesia de San Pedro, los cultos siguientes:

En el altar de la Virgen del Carmen, misa de comunión general, con órgano y moñetes.

Por la tarde, a las tres, exposición del Santísimo Sacramento, vísperas solemnes, reserva, procesión claustral y rosario carmelitano.

Se recomienda la asistencia con el escapulario para ganar las indulgencias concedidas.

Estos cultos serán aplicados por las intenciones de la familia de don Antonio Porta.

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8:30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9:30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO

SE ADMITEN RESERVAS HASTA LAS DOS

DE LA MAÑANA

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas

y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armijo : Tel. 215

Este número ha sido visado por la previa censura

Manteca de vaca del Pirineo

fresca, pura, exquisita

solamente en

Pastelería SOLER

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

HUESCA Y SU PROVINCIA

JACA

De interés comarcal

El semanario «La Unión» dice en su número de hoy con el título que antecede:

«Entre las obras públicas que afectan a esta comarca y más interés han despertado por encontrarse dentro del Circuito Pirenaico y representar legítima aspiración de varios valles, entre los que figura el de Aísa, se encuentra la carretera titulada de Jaca a la de Jaca a Sangüesa a Hecho y si bien ya hace unos años que fué empezado su primer trozo por el sistema de administración, se encontraba aquél sin terminar por falta de consignación de la cantidad presupuestada de pesetas 24.432'20, cuya obtención era ahora de carácter verdaderamente urgente dada la falta de trabajo que padecen los jornaleros de los pueblos sitos en las inmediaciones de dichas obras.

Por todas esas circunstancias nos complace publicar el siguiente telegrama recibido al medio día de ayer por un estimado convecino nuestro del celoso diputado a Cortes por esta provincia don José Romero y que dice así: «Concedidas veinticuatro mil cuatrocientas treinta y dos pesetas para carretera Jaca a Sangüesa a Hecho.—Saludos.—Romero.»

Y aun es más de celebrar tan grata nueva por cuanto, según se nos dice, en el detalle de esa obra va incluido el consolidado de la calle que discurre a lo largo del Paseo de Galán hasta hoy tan deficiente.

La anterior noticia causará, seguramente, satisfacción y alegría en los pueblos interesados. La causará también en toda la comarca y recogiendo este rumor creemos de justicia agradecer su gestión a cuantos han trabajado en su consecución, y de modo especial al señor Romero que como se deduce de su telegrama ha seguido con cariño y acierto el proceso y tramitación de cuanto a esta obra se refiere.»

Huesca

Objetos extraviados

En la Depositaria de este Ayuntamiento hállanse a disposición de quienes justifiquen su pertenencia, los siguientes objetos encontrados en la vía pública:

Una pluma filigráfica.

Unas llaves.

Huesca, 7 de Febrero de 1935.—El alcalde, M. Gómez.

Huerrios

La fiesta de Santa Agueda

El pasado martes, día 5, como en años anteriores, las mozas de este pequeño, alegre y simpático pueblo, celebraron la tradicional fiesta en honor de Santa Agueda, de su ferviente devoción. Y en este día, en plan de superioridad al sexo fuerte, o sea a los mozos, dueñas del campanario, organizadoras de bailes y «lifaras», todo por cuenta de las mismas, pasaron un día magnífico, lleno de alegría, esplendor y regocijo, incluso con el aliciente de un cielo despejado y claro.

Mientras unas hacían por que las campanas estuviesen todo el día en alegre volteo, otras giraron una cordial visita de invitación a todas las casas, siendo recibidas con el mayor agrado. Los mozos, muy gustosos, acceden al requerimiento de las mozas y se desprenden de tres, cuatro, seis, etc. pesetas, por lo que todas las señori-

tas invitantes, con la mayor amabilidad, les dan las más expresivas gracias; el dinero recolectado, sumado con el del bolsillo particular de cada una de ellas, se destina a un fraternal banquete en unión de los mozos, que son invitados por las complacientes y gentiles jóvenes.

Una vez preparada la cena o «lifara», las damas van a buscar a los mozos, y una vez todos reunidos, proceden a «despachar» el siguiente menú:

Verdura cruda y cocida.—Veintiséis pollos-capones, reservados de Navidad, a lo chillindrón.—Cuatro ternascos estofados, de ocho kilos término medio.—Postres variados.—Cafés, licores y puros de las mejores marcas.

Y después de brindar y cantar al estilo del país, se organiza un animado baile, amenizado por los noveles músicos Sixto y Tomás Clara, de Alerre, que duró hasta altas horas de la noche, reñando la mayor alegría.

Entre las mozas concurrentes a

LA TIERRA

calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 75

Almacén de Vinos y Licores

ANTONIO VINUE

Santa Paciencia, 6 : Teléfono 309 : Huesca

Vinos tintos y vinos finos a los mejores precios

Licores y anisados

Esmerado servicio a domicilio

Del 1 al 5 de Febrero

gran rebaja de precios en toda clase de muebles y además se le regalará un armario de luna o aparato de radio al que compre una cama, mesa escritorio, cocina económica o máquina de coser «Frister Rossmann», es decir, tiene derecho a dicho regalo todo el que compre por valor de 50 pesetas

Angel López

Ramiro el Monje, 27 : Huesca

LA TIERRA

Se vende en MADRID en el Museo de el Liberal, Puerta del Sol, y de las Escaleras, calle de Alcaá



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Viento

MUCHOS MUEBLES

EL QUE MAS BARATO VENDE

CONTRATISTAS: Hierros para hormigón, espuelas, cunachos y cubos a la italiana

Todo el artículo de electricidad, Lámparas (bombillas) a 0'95 pesetas

Batería de cocina, Loza, Cristal, Básculas

Artículos aluminio a 0'95 ptas.

Hierros, Drogas, Ferretería : Joaquín Lariaga : Huesca

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. A HORRORABLES MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio

Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

Cartuchos de caza, pólvoras y armas

de las mejores marcas NACIONALES y EXTRANJERAS

en

CASA DEL CAZADOR : (Miravé)

VILLAHERMOZA, N.º 5

ARMERIA

HUESCA

La belleza que atrae y fascina

tiene su principal origen en la salud. Una mujer desnutrida por falta de apetito o extenuada por la anemia, pierde sus atractivos y su rostro traduce los efectos de una melancolía y cansancio que truncan sus encantos. El apetito, la alegría y el vigor, se recobran tonificando el organismo con el reconstituyente



HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. De uso eficaz en todas las épocas del año. No se vende a granel.

Cada día es mayor el consumo que en nuestra capital se hace de los riquísimos

Chocolates ORUS

de Zaragoza, deblándose ello a su calidad insuperable, y a la atención de la CASA con los oscenses, manteniendo su depósito de venta en la

Pastelería Viuda de Porta

a los precios de fábrica, beneficiando así al cliente con la utilidad del intermediario. Ved la prueba:

Especial número 20, de 5'25 pesetas libra, a 4'25.

Especial número 12, de 3'15 pesetas libra, a 2'65.

Especial número 10, de 2'50 pesetas libra, a 2.

Especial número 8, de 2'20 pesetas libra, a 1'80.

Superior número 7, de 1'80 pesetas libra, a 1'60.

Superior número 6, de 1'65 pesetas libra, a 1'40.

Familiar número 7, de 1'75 pesetas libra, a 1'50.

Familiar número 6, de 1'55 pesetas libra, a 1'30.

Familiar número 5, de 1'40 pesetas libra, a 1'20.

Familiar S, de 1'30 pesetas libra, a 1'10.

Familiar R, de 1'25 pesetas libra, a 1'05.

Familiar R-3, de 1'10 pesetas libra, a 0'90.

Las calidades responden a los primeros precios

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público

	PRECIO	
	kg	litros
Carneros	30	494
Corderos	16	169
Borregos	1	20
Ovejas		300
Ternascos	43	277
Vacas	1	156
Terneras	4	445
Cerdos	15	1.154
Cerdillos de leche		000
Toros de lidia		
TOTAL	110	2.717

Huesca, 8 de Febrero de 1935.

Lea V. LA TIERRA

¡Rebaja colosal!

La que hace el Comercio de Tejidos y Sastrería de Leopoldo Sánchez, por tiempo indeterminado, lo mismo en los tejidos que en la Sastrería.

La Sastrería va a cargo de un excelente cortador

¡Gran innovación en el año actual! Precios por nadie igualados! Visite la casa Leopoldo Sánchez!

Regalo mensual mediante sorteo

Coso Bajo, 63 Huesca

Premiado el número 4.760, del mes de Enero

Venta de muebles

Se venden varios muebles y enseres de una casa. Razón en esta Administración.

SE VENDE en el Almacén de maderas de Cabestany, 2: Madera de pino del país, aserrada, a 140 pesetas el metro cúbico. Maderos y cañizos, precios convencionales.

SERVICIO RAPIDO EN LOS PEDIDOS

Reinado del fetiche

Cualquier régimen que impere en un pueblo, cualesquiera sean las instituciones que rigen en un país, se entiende que en tanto pueden tener aceptación y arraigar en el alma nacional en cuanto cumplen sus fines primordiales de encaminar todas las actividades al bien común.

¿Se cumple esta finalidad con las instituciones políticas del actual régimen? Porque ni la Monarquía ni la República pueden sostenerse si abiertamente faltan al fin esencial para que han sido establecidas. Por eso suenan a sinfonía desahogada esos lamentos sobre supuestos ataques a la República, siempre que un diputado, sobre todo si es desafecto al régimen, levanta su voz contra reales abusos dignos de ser sometidos a una rigurosa enmienda. Ni la República ni la Monarquía pueden ser fetiches de adoración, si no es porque bajo sus instituciones se sientan amparados el individuo y la sociedad.

Ataques a la República, no; pase que así sea; pero ataques a los republicanos que están muy lejos de haber demostrado que sirven para gobernar, y que si no nos han llevado ya al caos es debido al auxilio que la República ha recibido de las fuerzas de derecha, ¡vaya si los tienen muy merecidos!

Visado

por

la censurura

MIRAFLORES.

LO QUE DICE LA PRENSA

INFORMACIONES

Comenta lo ocurrido con las obras de la Casa de Campo y dice que ello es una prueba más, bien clara, de cómo se hicieron las cosas bajo el dominio socialista en el Ayuntamiento de Madrid.

Según el expediente que se instruye por esta cuestión se ha venido [en] conocimiento de que las obras de la referida Casa de Campo, patrocinadas por los ediles socialistas, tuvieron un presupuesto inicial de 750.000 pesetas y han costado luego seis millones trescientas veintifamil millones pesetas. Al contratista de las mismas, sin asentimiento del Consejo, se le encargó obra superior en un trescientos por cien a la consignada en la contrata contra lo dispuesto por la ley de Contabilidad.

Hace unas preguntas sobre el particular y dice que espera a ver qué dicen en su descargo los concejales social-zafistas, cuya gestión ha dejado en Madrid tan triste y perdurable memoria.

LA NACION

Destaca la conducta de ese chófer que, con grave riesgo de su vida, abandonó el coche que llevaba, en plena marcha y en el que iban unos atracadores, permitiendo así que la autoridad pudiese atrapar a uno de los atracadores.

Dice que el caso es más ejemplar precisamente por producirse en este ambiente de indiferencia y de egoísmo en que nos des envolvemos.

Si el noventa por ciento de los ciudadanos que se vieran en el caso del heroico mecánico, hicieran lo que hizo él, a buen seguro que pronto se acabaría con los atracos.

Pero—añade—también tenemos que reconocer que el espíritu de ciudadanía tiene que verse compensado con la actitud de la Autoridad.

EL SIGLO FUTURO

La glosa del día que publica Simón Valdivieso está dedicada a las palabras que pronunció el señor Calvo Sotelo al terminar su discurso en el Círculo Mercantil. Eran las siguientes: «Tengo hambre de autoridad».

Dice que su hambre es comparada por la mayoría de la nación.

A B C

Continúa en sus comentarios sobre la ley de Prensa.

Dice que en el proyecto hay grandes concesiones a la intrusión gubernativa.

Estima que la ley en proyecto es una conculcación de los preceptos constitucionales, un enorme atentado a la misión y a la libertad de la Prensa, que, si las Cortes no lo impiden, quedará entregada a las pasiones y a las sórdidas conveniencias de la política.

EL LIBERAL

Dedica gran espacio a comentar el proyecto de ley de Prensa. Dice que no es viable el proyecto hecho por el señor Vaquero.

Asegura que tal ley es impropia de la República: que pugna contra la ley fundamental.

Termina sus razonamientos diciendo que el proyecto nace muerto.

LA LIBERTAD

También está dedicado su fondo a tratar del Estatuto de Prensa.

Se muestra disconforme con él y dice que con ello la Prensa vuelve a unos tiempos que parecía ya que estaban olvidados.

JOSE CASAUS

ABOGADO

Lanusa, 15-17, primero : HUESCA

LUIS RAMON GRACIA

MÉDICO

PARTOS Y MATRIS

Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Consulta, de once a una

Casa de Galán, 45, principal

HUESCA

Notar del carnet

Gritos de angustia

El jefe del partido «Unión Republicana» no quiere elecciones, sino es resucitando las famosas Comisiones gestoras del bienio, y poniendo en sus manos las vidas y haciendas de los españoles.

Este es por lo visto el «último grito» de la democracia republicana «auténtica».

El grito de socorro que lanzan los que se ahogan en la impopularidad y ven llegar con horror la prueba definitiva de su harakiri político.

Y lo malo es que ni con gritos ni sin ellos van a poder evitar la catástrofe.

...Y peores administradores

Las izquierdas, dueñas del Municipio madrileño, han realizado una labor administrativa genial.

Se comieron los sesenta y dos millones de pesetas que encontraron en caja el alegre 14 de Abril de 1931. Han concertado préstamos en condiciones leoninas para el Ayuntamiento, y han realizado obras como la contratada en la Casa de Campo por importe de setecientos cincuenta mil pesetas, que a la hora de pagar ha costado más de seis millones.

El marxismo ha sido en España algo más que «sangre, fango y lágrimas».

Desde la administración municipal, hasta la destrucción de Oviedo ha recorrido toda la escala del Código penal.

Secreto a voces

Dice un agente de información extranjera:

«El profesor Hevesy ha realizado un sensacional descubrimiento arqueológico: después de improbos trabajos ha podido descifrar los jeroglíficos milenarios que se hallaban inscritos en varios monumentos fúnebres existentes en las Antillas».

Se podría encargar a ese profesor, que descifrase el significado de las notas elevadas por los partidos «republicanos auténticos» a su excelencia, el 5 de Octubre último, rompiendo con todas las instituciones del Régimen.

Porque los autores de esas notas, cuando se les pide una explicación, se convierten en losa sepulcrales y no hay manera de arrancarles «el secreto».

Olimpia

El domingo: ¡Sensacional estreno! «Olimpia» presenta la opereta más original y graciosa del año: EL... ES ELLA (Jorge y Georgina). Ella es ella, pero antes era él y ambos figuran como una sola persona. ¿Quién solucionará el asunto? El amor, que no admite disfraces, vencerá entre la algarabía de mil travesuras y divertidas escenas. Este enigma y solución será el mayor éxito de la temporada. Por la bellísima Meg Lemonnier.

Muy pronto: Rosita Moreno y José Mojica, en la mejor superproducción «Fox», LAS FRONTERAS DEL AMOR. Hablada y cantada en español.

Propietarios

Deseo piso amplio en sitio céntrico. Pagaría de 125 a 150 pesetas mensuales. Ofertas, en la Administración de este periódico.

Importante:

La CASA ROGER de la calle Padre Huesca, número 6, se ha trasladado a la Sucursal: Villahermosa, 10 (antes calle del Mercado).

ATRAZOS

8 DE FEBRERO

En el Palacio de la Presidencia se registró un suceso del que fue personaje principal un pobre perturbado. Sobre las once de la mañana se presentó en la Presidencia un caballero vestido con gran elegancia solicitando, con gran insistencia, ver al general Primo de Rivera. Ante las manifestaciones que le hicieron de que el Presidente no se encontraba en su despacho el caballero, todo indignado, dijo: Pues bien, si no lo veo, lo sentiré por él. Soy el Presidente de la República de España y voy a dejar sin cartera al general Primo de Rivera.

Fue detenido el perturbado. —En la Audiencia de Salamanca se dictó sentencia contra Aniceto Marres. Secretario que fue de varios Juzgados, por el delito de falsedad. Se le condenó a un total de 308 años y 21 días de reclusión por todos los delitos cometidos.

—En honor de los escritores don Eduardo Marquina y don Alfonso Hernández Catá se celebró un banquete para festejar el gran triunfo que habían tenido en su obra «Don Luis Megías».

Locales

En las residencias provinciales se iba a celebrar en la tarde de este día una gran velada literario-musical con asistencia del señor Obispo.

—En la sección «Impresiones agrícolas» que publica este diario, se decía que durante la estancia del general Primo de Rivera en Barcelona se había solicitado la importación de trigos.

Del día

Siluetas de la calle

Pró turismo

La nueva Junta directiva de «Turismo del Alto Aragón», integrada por personas de gran entusiasmo por las cosas turísticas, ha comenzado su actuación imprimiendo a ésta gran actividad, empuñada en que su función de pronto los mejores y más abundantes frutos, todo lo que de ella, por su competencia y amor a las cosas de la provincia, cabe esperar.

Los diarios locales han publicado las referencias de las Juntas celebradas por la nueva Directiva con acuerdos concretos que ya han comenzado a rendir efectividad. El Ayuntamiento de Huesca, ha recogido el ruego hecho por «Turismo del Alto Aragón» y va a poner en los alrededores de la ermita de Salas el encanto del arbolado.

Por esas mismas referencias nos enteramos de la marcha que lleva la edición de ese folleto encargado de propagar las muchas bellezas naturales que encierra el Valle de Tena, en nuestra provincia.

Esperamos conocer el folleto de referencia para ocuparnos de él. Desde luego el editarlo supone ya un deseo de contribuir a que las maravillas de belleza natural, los encantos de un paisaje que ofrecen bellos aspectos, sean divulgados y merecen el aplauso. El Valle de Tena necesita de propaganda. Debe ser conocido por muchos porque su belleza es merecedora de ser difundida con la mayor profusión.

Afortunadamente la corriente turística ha engrosado de manera esperanzadora en nuestra provincia. «Turismo del Alto Aragón» y su filial «Peña Guara» no regatean desde hace tiempo esfuerzos y sacrificios en pro de su misión fomentadora del turismo. Así, un poco hoy y otro poco mañana, la empresa, dentro de la modestia que permiten los medios económicos, será acabada con el mejor de los éxitos.

Que la nueva Directiva de «Turismo del Alto Aragón» continúe desplegando esta actividad que pone en sus comienzos de actuación la nota de una esperanzadora fecundidad de cosas favorables a nuestro turismo.

DON IMPERTINENTE.

DIPUTACION PROVINCIAL

Anuncio de subasta

La Comisión Gestora en sesión celebrada el día 31 de Enero último acordó la celebración de la subasta en pública licitación y por pliegos cerrados de las obras, según proyecto aprobado, del camino vecinal de la estación férrea de Orna a la carretera de Jaca a El Grado por Arto (trozo tercero tramo primo).

El precio tipo de esta subasta es de pesetas 55.204'40.

Los licitadores podrán presentar por sí o por persona con poder bastante en este último caso bastantado por el secretario de la Diputación, los pliegos de proposición y consignarán previamente como fianza provisional la cantidad de pesetas 2.760'22 en la Caja general de Depósitos o en la provincial, y el rematante depositará la fianza definitiva de pesetas 5.520'44 que le será devuelta a la terminación del contrato previa justificación correspondiente.

La subasta se verificará a los veinte días justos de publicado este anuncio en la «Gaceta de Madrid». Se entenderán días hábiles. Se celebrará a las doce de dicho día en el Palacio provincial con la presidencia del de la Corporación o quien delegue, con asistencia de un diputado y ante notario y con las formalidades debidas y establecidas en el Reglamento de 2 de Julio de 1924.

Las proposiciones para la misma se presentarán en la Secretaría de la Diputación en los días y horas hábiles de oficina desde el día siguiente en que aparezca inserto este anuncio en la «Gaceta de Madrid» hasta las doce horas del día anterior hábiles en que ha de verificarse la subasta.

Los pliegos de condiciones, presupuestos, proyectos y demás antecedentes relativos a esta subasta, se hallarán de manifiesto en la Secretaría de esta Diputación todos los días y horas hábiles de oficina que medien hasta el remate.

El importe total de esta subasta será satisfecho al rematante en las condiciones que en los pliegos se indica y con cargo al capítulo correspondiente del presupuesto extraordinario de Caminos.

El importe de todos los anuncios, impuestos, así como el bastantado de poderes relacionados con esta subasta serán de cuenta del adjudicatario.

Anunciada esta subasta durante el plazo de cinco días, según establece el artículo 26 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, no se presentará reclamación alguna.

Lo que se anuncia a los efectos oportunos.

Huesca, 31 de Enero de 1935.—El presidente, J. Ferrer Gracia.

MODELO DE PROPOSICION

que deberá extenderse en papel timbrado del Estado de 4'50 pesetas y póliza provincial de dos pesetas. En el sobre y al presentarse con lacre o sin él, llevará escrito: Proposición para optar a la subasta de las obras del camino vecinal de....

Don.... que vive en.... calle de... número.... con cédula personal que acompaña, manifiesta que enterado de las condiciones de la subasta en pública licitación para la construcción de las obras del camino vecinal de.... anunciada en la «Gaceta de Madrid» fecha.... de.... de 1935 y «Boletín Oficial» de la provincia de fecha.... de.... de 1935 conformes en todas y cada una de las condiciones aprobadas, se compromete a fomar a su cargo las referidas obras por el precio de.... (aquí la proposición en esta forma: el precio tipo en letra o con la baja del tanto por ciento que sea (también en letra). Lugar, fecha y firma del licitador.

DE SOCIEDAD

Se halla enferma de gravedad la respetable señora doña Vicenta Claver, madre de nuestro pariticular amigo don Jesús Abad, director de esta Normal.

Muy de veras deseamos el alivio de la paciente.

LIBROS Y REVISTAS

Acción Española

Hemos recibido el número de Enero de esta revista cultural, que edita en Madrid la Sociedad del mismo nombre.

Publica los siguientes estudios: «3 de Enero de 1874»: Un golpe de Estado contra el Parlamento. por José María Arelliza.

«La lucha por el espíritu», por Ramiro de Maeztu.

«Acción Católica en Inglaterra y en Europa», por Douglas Jarrold.

«El españolismo de Aurelio Prudencio», por Lorenzo Riber.

«El Estado nuevo», por Víctor Pradera.

«Cultura u Nacionalismo», por José Pemartín.

«De la vida a la muerte», por Antonio de Gregorio Rocabalano.

«Monarquía contra plutocracia», por Mc Nair Wilson.

«Actualidad española», por Fernando Bertrán.

«Política y economía», por José Calvo Sotelo.

«Actividad intelectual», por José Luis Vázquez Doderó.

«Actualidad internacional», por Jorge Vigón.

Lecturas: Libros de ayer y libros de hoy, por varios escritores.

El volumen que tenemos a la vista no desmerece en importancia de los anteriormente publicados. Doscientas páginas de texto denso, en cuarto, cuatro pesetas.

Contemporánea

Ha visitado nuestra Redacción esta interesante Revista mensual, editada en Valencia por la FEDA.

Es un volumen de 136 páginas, de 12'5 por 19 centímetros, esmeradamente impreso, con cubiertas a dos tintas y título en relieve.

Contiene el siguiente sumario:

«Arte y Pedagogía».—Don Pedro Artífano, Semblanza (P. Cefino). El centenario de Lupe de Vega (Profesor Alaejos). Antecedentes de «El condenado por desconfianza» (Dr. López Tascón). El desarrollo espiritual del niño (Profesor Donderis Tatay). Grandiosa miscelánea juliana (Profesor De Garganta).

«Religión».—La ofensiva católica contra el cine (en francés y español, profesor Morlión). El Cardenal Cayetano, escritor (doctor Álvarez Menéndez). El problema de Dios, de Rabeau (doctor R. Bachiller). La Iglesia y el cinematógrafo.—Un monumento a Cristo Redentor (doctor L. Urbano).

«Del ambiente político».—¿Alterará el Saar la paz de Europa? (R. del Solar).—Las cuatro crisis mundiales.—Crítica del pensamiento de Keiserling. (Dr. R. Bachiller).—Panorama político de España. (Dr. Urbano).—Spengler y la segunda guerra mundial. (R. Bachiller).—La idea de Patria en la educación nacional. (Doctor Delmás).

«Medicina y Ciencias».—Ilusiones astronómicas. (Dr. Rodríguez de Prada, ex director del Observatorio del Vaticano). El antiguo darwinismo y la ciencia actual. (Doctor Bellogín).

Lecturas comentadas.—Hechos y reflexiones.—Revista de revistas, por la Redacción.

El importe del ejemplar es de 1'25 pesetas.

«Huesca Aero-Club»

Mañana, vuelos sin motor

La Junta Técnica de Vuelos de este Centro pone en conocimiento de sus alumnos y público en general, que mañana, domingo, día diez, a las ocho de la mañana, en el campo de Monflorit, tendrán lugar las prácticas de vuelos reglamentarias para sus alumnos.

ODEON

Siempre los mejores films. El domingo. La epopeya de una raza en constante combate contra la naturaleza, filmada en el Arico: ESKIMO. Desafiando la ley del hombre blanco, Iván, el esquimal, mató en defensa de su honor. Totalmente en español.

Lea usted «La Tierra»